

中央财政超千亿元支持春耕生产

粮食风险基金规模达382亿元

本报北京1月21日讯 记者钱菁菡从财政部获悉:为支持春耕生产,中央财政日前向各省(自治区、直辖市)拨付粮食直补资金151亿元、农资综合补贴资金1071亿元。

此外,为支持地方做好粮食直补和调控工作,中央财政还及时拨付2013年粮食风险基金中央补助款

315亿元,加上地方配套资金67亿元,目前粮食风险基金规模为382亿元。

财政部要求,各省级财政部门要认真做好2013年粮食直补和农资综合补贴兑付方案,尽快组织实施,力争在春耕前将补贴资金兑付到种粮农民手中。

粮食风险基金是国家为保护种粮农民利益、稳定粮食市场、确保国家粮食安全,于1994年设立的专项调控基金,由政府按规定用于粮食直补和地方储备粮油补贴等方面支出。为减轻粮食主产区财政负担,全国13个主产区粮食风险基金已全部由中央财政负担。

勤俭节约永不过时

本报评论员

近日,各地两会陆续召开。从现场传回的消息看,取消宴请、自助餐无酒水、减少纸质材料印发等等,一些看似不太重要的小事,却让厉行节约的清新会风、求真务实的工作作风扑面而来,令人欣喜。

勤俭节约是中华民族的传统美德,也是我们党的优良传统。从革命年代“红米饭南瓜汤”的乐观无畏,到建设时期“勤俭是个传家宝,千日

打柴不能一日烧”的生动号召,崇尚艰苦奋斗、厉行勤俭节约的好作风极大地凝聚了党心民心,成为我们党始终保持同人民群众血肉联系的重要纽带。改革开放以来,我们的“家底”越来越厚,生活越来越富,在有些人眼里,勤俭节约也有些“过时”了。不少地方、部门和单位讲排场、比阔气,花钱大手大脚,奢侈之风盛行,不仅造成了财政资金和

公共资源的浪费,而且侵蚀着党的肌体健康,损害社会风气,人民群众反映强烈。

勤俭节约是个传家宝。艰苦岁月,我们凭借它战胜困难走向胜利,经济发展、物质条件改善的今天,这一传统仍要持之以恒地践行。这些年,我国经济总量的确逐年增加,但按13亿人口平均,仅列世界100位左右。一些群众的生活还比较困难,

医药卫生、社会保障、教育事业发展还需要大量投入,改善和保障民生的任务非常繁重,如期全面建成小康社会的任务十分艰巨。“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢”,能不能坚持和发扬艰苦奋斗、勤俭节约的作风,对一个执政党和一个国家来说,是攸关前途命运的重大问题。勤俭节约不仅没有过时,而且非常重要。

贵州——

干部带头厉行节约

本报记者 王新伟 吴秉泽

今年1月4日,贵州省委出台贯彻落实中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众八项规定的实施细则,规定省委常委、副省长和省直部门负责同志到乡(镇)、农村调研,用餐必须一律自带干粮、方便面等,厉行节约,不给基层增加负担;到省内市、县调研,一律不得接受宴请,不上高档菜肴和高档酒,要以当地家常菜为主,具备条件的安排自助餐。

这些看似“过分”的规定,对贵州却非常贴合实际。相较其他的省份,贵州的农村还很落后,贫困人口较多,需更多扶持,而且乡村争取资金不容易,领导干部下乡自带干粮,既能减轻基层接待负担,又能让基层将更多的人力、财力投入到发展中。

去年11月以来,贵州进一步强化“厉行节约、反对浪费”工作。近期已有多项涉及该省经济社会发展全局的重大工程“静悄悄”地开工了,没有彩旗拱门,没有锣鼓鞭炮,没有领导出席。据

该省有关部门负责人估计,仅不举行开工仪式一项,就可节约资金数百万元。

“不举行开工典礼,有利于施工方集中物力、人力开展工作,既节省了建设经费,也节约了建设时间。”工程建设方负责人很是满意。

节俭之风在会议中也得到体现。目前,该省已有多项没有实质内容的会议和联谊性质的“片会”被取消,以电视电话会议或视频会议的形式召开了多个工作会议。贵州还要求内容相同或相近的会议合并召开,参会人员相同或相互交叉的会议要套开;全省性重要会议会期不超过2天,市州不再开会层层传达。

今年,贵州省还将清理一批劳民伤财、自娱自乐的节庆活动,规范庆典、研讨会、论坛等活动。去年,该省已经取消了60多项庆典等活动,节约经费近1300万元。

据了解,贵州省今年还将压缩5%的行政经费,节约下来的经费将用于发展教育事业。

南昌——

程序少了 脚步轻了

本报记者 郭存举 赖永峰

没有鲜花、糖果、糕点,每个座位只摆放茶水;迎春文艺晚会和团拜会合并在一起;文艺节目由原来聘请专业表演队伍改为由社会群众团体、个人报名参加表演,时间由120分钟压缩至80分钟……

年终岁末,南昌市有关部门处处体现着节约务实之风。

“转作风要从节约做起,反对浪费,要领导干部带头,简约和低碳的风气一定能够形成。”南昌市负责人告诉记者。

记者了解到,春节临近,南昌市委草拟了《关于改进我市春节期间会议活动安排的16条措施》,根据“能合并则合并、能简化程序则简化程序,能缩小范围则缩小范围”的原则,推出了厉

行节约的详细措施。

记者了解到,前不久召开的南昌市人大常委会会议,参会者统一乘坐大巴车前往,各类会议不挂会标,主会场内主席台对面不悬挂标语,主会场外、代表委员驻地、市内有关街道,均不用彩虹门、气球、横幅等形式悬挂宣传标语,充分利用会场LED显示屏播放大

会标语。

同时,南昌市两会期间减少工作人员和工作用房,倡导责任到人,工作人员较往年减少了约三分之一,工作用房减少了一半以上,工作人员全部到食堂用餐,代表委员住处不设礼仪岗。在人员减少的情况下,采取了多项措施确保各项服务工作到位,大会

期间的主席会、常委会不再另行发纸质通知,参会人员主要通过信息落实,对未回信息的人员再电话落实,简化文件袋的制作,文件袋中只有大会文件,不放笔记本和笔。

“程序少了,脚步轻了,工作的信心更足了。”南昌市委宣传部负责人告诉记者。

转作风 在行动

个人信息保护国家标准下月起实施

敏感信息收集利用前须获授权

本报北京1月21日讯 记者谭辛报道:我国首个个人信息保护国家标准《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》将于2月1日起实施。该标准最显著的特点是规定个人敏感信息在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确授权。

这项标准明确要求,处理个人信息应有特定、明确和合理的目的,并在个人信息主体知情的情况下获得个人信息主体的同意,在达成个人信息使用目的之后删除个人信息。其中,标准最显著的特点是将个人信息分为个人一般信息和个人敏感信息。对于个人一般信息的处理可以建立在默许同意的基础上,只要个人信息主体没有明确表示反对,便可收集和利用。对于个人敏感信息,则需要建立在明示同意的基础上,在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确的授权。

银行卡刷卡手续费下月25日下调

商户每年减负约40亿元

本报北京1月21日讯 记者黄晓芳 林火灿报道:国家发展改革委今天公布了新的银行卡刷卡手续费标准优化和调整方案。据发展改革委有关专家透露,下月25日起实施的新方案有望方便群众刷卡消费,促进银行卡业健康发展,每年减轻商户负担约40亿元。

根据通知,刷卡手续费由发卡行服务费、银行卡清算组织网络服务费和收单服务费组成。其中,发卡行服务费和银行卡清算组织网络服务费实行政府定价,收单服务费实行政府指导价。刷卡手续费商户类别包括餐饮类、一般类、民生类和公益类四大类。各类商户发卡行服务费、银行卡清算组织网络服务费和收单服务费根据行业刷卡成本和风险等因素确定。对公益类机构免收发卡行服务费和银行卡清算组织网络服务费。

杨白冰同志遗体在京火化

杨白冰同志病重期间和逝世后,胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民等同志,前往医院看望或通过多种形式对杨白冰同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强刘云山等到八宝山革命公墓送别



北京八宝山革命公墓火化。杨白冰同志因病医治无效,于2013年1月15日16时55分在北京逝世,享年93岁。

杨白冰同志病重期间和逝世后,胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民等同志,前往医院看望或通过多种形式对杨白冰同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

21日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念杨白冰同志”,横幅下方是杨白冰同志的遗像。杨白冰同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午10时许,胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、刘云山等,在哀乐声中缓步来到杨白冰同志的遗体前肃立默哀,向杨白冰同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,杨白冰同志生前友好和家乡代表也前往送别。

1月21日,杨白冰同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。胡锦涛、习近平等前往八宝山送别。这是习近平与杨白冰亲属握手,表示深切慰问。新华社记者 王建民摄

新华社北京1月21日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我军杰出的政治工作者,中国共产党第十三届中央书记处书记,第十四届中央政治局委员,中央军委原秘书长,中国人民解放军总政治部原主任杨白冰同志的遗体,21日在

世界未来能源峰会成果丰硕

签署政府层面合作协议20余项

本报阿布扎比电 记者孟翰禹报道:为期3天的第六届世界未来能源峰会成果丰硕,共签署政府层面的合作协议约20余项。其中,非洲四国可再生能源综合评估协议以莫桑比克、塞内加尔、格林纳达、基里巴斯四国共同签署,是世界第一部由多国联合签署,涉及可再生能源政策法规制定与协调、开发利用、产业投资者利益保护等多方面内容的框架性协议。

据悉,为增进企业以及个人投资者间的合作,本届峰会设置了各类可再生能源项目、技术发展推介会,包括绿色能源项目推介与融资中心、绿色产业求职中心、技术交流中心等多个信息交流平台,帮助企业与个人获取项目信息,了解产业发展状况并寻找新的合作商机。峰会期间,阿联酋马斯达尔新能源城宣布正式启动太阳能海水淡化项目,该项目启动后将向全球各国的相关研究机构和企业展开招标合作,并于2020年正式投入运营,

预计运营后日均淡水产量2万立方米至3万立方米。

亚洲国家在本届峰会上表现耀眼。继比亚迪成为中国首家获得首个“扎耶德未来能源奖”入围奖的企业,韩国的全球绿色增长研究所也参与了阿联酋环境与水资源部绿色发展战略的制定,日本的新能源产业科技发展组织在水资源净化和治理方面开始与阿联酋政府展开合作。

(相关报道见9版)

二版刊登“共筑中国梦·专论”

改革开放——伟大觉醒·伟大奋斗·伟大接力

全国电网负荷呈强劲增长势头

国家电监会公布的数据显示,1月1日至20日,全国电网统调负荷6次突破去年最高负荷,均超过67000万千瓦。电网负荷快速增长,与当前正处于冬季取暖高峰期、经济企稳回升等有着密切关系,同时说明我国在节能减排方面仍然存在较大压力

3版

A股IPO“堰塞湖”正在疏流

截至2012年底,共有851家企业排队等待上市,新年以来,又扩大到近900家。面对近900家企业等待IPO所形成的“堰塞湖”,监管部门一边部署拟上市公司年度财务报告专项检查工作,一边推进多层次资本市场建设,以缓解企业的融资需求

5版

页岩气勘探开发密集推进

国土资源部21日公布第二轮页岩气招标结果显示,19个区块共16家企业中标,其中大部分为油企以外的其他能源企业。我国页岩气分布广泛,资源潜力大。随着勘探开发技术的快速突破,页岩气在国内的勘探开发日渐升温

7版

美联储内部分歧加深

美联储日前公布的经济形势调查报告显示,去年11月中旬至今年1月初,美国个人消费增长,房地产市场持续改善,经济继续扩张。随着美国经济温和复苏,美国国内关于何时终止量化宽松政策出现不同的声音,显示出美联储内部存在着较大的分歧

8版